

# № 126 МАЙКОПОДСКАЯ ТАЗЕТА

Цѣна отдѣльнаго № 3 к.

(первая) ежедневная, литературно-политическая, общественно-экономическая.

Годъ изданія II-й.

1911 г.

Суббота, 16 апрѣля

МАНУФАКТУРНЫЙ МАГАЗИНЪ

Майкопъ, Соборная ул., собствен. домъ

К. Я. ТЕРЗИЕВА

Полученъ большой выборъ весеннихъ и лѣтнихъ новостей русскихъ и иностранныхъ фабрикъ.

КЪ 40-ЛѢТЮ ГОРОДА МАЙКОПА.

Вышла новая брошюра.

**Городъ Майкопъ**

въ прошломъ и настоящемъ.

Цѣна 25 коп., съ пересылкою 35 коп.

Продается въ книжномъ магазинѣ Э. Марѣва (въ Майкопѣ) и у газетчиковъ.

\*\*\*\*\*

Подписная цѣна въ 1911 году на ЕЖЕДНЕВНУЮ

„Майкопскую Газету“

съ бесплатными приложениями:

- 1) Майкопскій календарь-справочникъ на 1911 г.
- 2) Нефтяной сборникъ
- 3) Городъ Майкопъ.

на годъ съ доставкой и пересыл. 6 р., на полгода 3 р. За границу вдвое.

Объявленія на 1-й страницѣ—20 к. строка пята, на 4-й—10 к. Иногородніе объявленія 30 и 20 к. строка Годовымъ и мѣсячнымъ—скидка. Объявленія о спросѣ и предложеніи труда, наймѣ и сдачѣ помѣщеній 25 коп.—5 строкъ на 4-й страницѣ За перемѣну адреса 25 коп.

Редакція „Майкопской Газеты“ (Соборная, домъ А. И. Альшуллера), открыта отъ 10 до 1 час. ежедневно. Телефонъ № 67.

Материалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію.

Присылаемый въ редакцію материалъ поступаетъ всецѣло въ распоряж. редакціи. Писать надо четко и на одной сторонѣ листа. Анонимныя статьи не принимаются.

Означенныя лица и вновь приглашенные сотрудники будутъ принимать участіе въ газетѣ и въ 1911 году. Газета имѣетъ обширную сеть корреспондентовъ.

Майкопскій районъ и нефтяныя промыслы обслуживаются всесторонне.

\*\*\*\*\*

MAIKOPER ZEITUNG  
Maikop, Kaukasus

Insertionspreis: für die Petitzeile oder deren Platz—50 Pf. (Ausland)  
Vor dem Text—100 Pf.  
Bestellungen auf Inserate werden von der Aktiengesellschaft

Haasenstein und Vogler  
Berlin, B. 8 und deren  
Abteilungen entgegengenommen.

**Требуется**

рабочій, знающій бетонное дѣло.

Спросить А. И. Мочалло въ д. Ходарина.

**Требуются агенты по сбору объявленій.**

Справиться въ редакціи.

**Отъ издателя.**

Съ 1 апрѣля 1911 г. издательство „Майкопской Газеты“ перешло по договору съ А. И. Вознесенскимъ ко мнѣ. Въ скоромъ времени изданіе будетъ реформировано и составъ редакціи измѣненъ.

А. В. Ладжибековъ

Первый Кубанскій Нефтепереработный Заводъ 1—12

**Л. Л. АНДРЕЙСЪ**

(станція Ширванская, Куб. обл.)

вновь оборудованъ согласно послѣднимъ требованіямъ техники

**ПРОИЗВОДИТСЯ**

продажа керосина и сырой моторной нефти на СКЛАДѢ въ станціи АШШЕРОНСКОЙ (близъ шоссе)

Съ запросами обращаться въ контору Л. Л. АНДРЕЙСЪ станція Ашшеронская, Куб. обл. ТОВАРНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ПОЛУЧЕНЫ

Вѣнскія стулья, кресла и качалки.

торговый домъ

**БР. ЧУМАЛОВЫ**

ГОТОВИТСЯ КЪ ПЕЧАТИ

НОВАЯ КНИГА

„КУБАНСКІЙ НЕФТЯНОЙ СБОРНИКЪ“

СОДЕРЖАНІЕ: Происхожденіе нефти. Краткая исторія и описаніе Кубанскихъ нефтерожденій. Майкопскій нефтяной районъ. Анализы Кубанской нефти. Нефтепроводы. Добыча нефти за 2 года. Виды и перспективы Майкопской нефтепромышленности.

Къ книгѣ будутъ приложены снимки съ промысловъ, фонтановъ, карта Майкопскаго нефтянаго района.

Лица, желающія помѣстить въ концѣ книги объявленія, благоволятъ обращаться до 1 апрѣля въ контору „Майкопской Газеты“ или въ книжный магазинъ Ф. Т. Марѣва.

Цѣна за страницу объявленія 25 руб. за 1/2 страницы 15 рублей.

Майкопское Коммерческое Собраніе.

Буфетъ открытъ ежедневно

съ 11 час. утра.

Завтраки и обѣды до 3-хъ час. дня,

ВЕЧЕРОМЪ съ 7 часовъ.

Провізія всегда свѣжая. Кухня подъ наблюдениемъ специально приглашеннаго опытнаго шефа-кулинара.

Обѣды отпускаются на домъ.

Советъ старшинъ.

ПРИБЪЖАЯ полька, средн. лѣтъ

**ИЩЕТЪ МѢСТО**

экономки, завѣдующей хозяйствомъ. Знаетъ хорошо сельское хозяйство и кулинарію. Съ предложеніями просить обращаться въ гостин. Карабетова. Спросить у швейцара М. Юмикъ.

ВНОВЬ ПОЛУЧЕНЫ

Свѣжія прессованныя **ДРОЖЖИ**

Московскія

ВЪ МАГАЗИНѢ

Торговаго Дома „АВЕДИСЬЯНЪ и ВАРТАНЬЯЧЪ“

ОПЫТ-  
НАЯ

**УЧИТЕЛЬНИЦА**

ведетъ занятія группами и отдѣльно по программѣ средн. учебн. заведеній.

Домъ Волошина, за фотографіей Амбражевича.

### Майкопъ, 14 апрѣля

Недавно Московская городская дума обсуждала вопросъ объ освобожденіи городского самоуправленія отъ обязательныхъ расходовъ на общегосударственныя нужды и о передачѣ городу Москвѣ части государственныхъ налоговъ.

Поднятый Московской думой вопросъ въ послѣднее время получалъ огромное значеніе въ жизни нашихъ городскихъ самоуправленій.

Финансовое положеніе большинства русскихъ городовъ нельзя назвать даже удовлетворительнымъ.

Возрастающія съ каждымъ днемъ потребности населенія давно уже находятся въ несоотвѣтствіи съ имѣющимися въ распоряженіи городовъ источниками доходовъ.

Доходы городскихъ самоуправленій слагаются, главнымъ образомъ, изъ отбѣочнаго сбора съ недвижимыхъ имуществъ и сборовъ, получаемыхъ отъ различныхъ оброчныхъ статей (арендная плата за землю, доходъ отъ городскихъ предпріятій и сооружений).

Всѣ эти доходныя статьи, находясь въ тѣсной связи съ экономическимъ развитіемъ даннаго города не обнаруживаютъ, да и не могутъ обнаруживать, тенденціи къ быстрому возрастанію.

Отбѣочный сборъ, взимаемый съ недвижимыхъ имуществъ каждый годъ увеличивается лишь постольку, постольку въ городѣ за годъ увеличивается оцѣнка имущества и прибавилось новыхъ цѣнныхъ зданій.

Очевидно, что значительное увеличеніе суммы отбѣочнаго сбора возможно только въ томъ случаѣ, если городъ поставленъ въ условія, способствующія его быстрому развитію.

Что касается второго главнѣшаго источника городскихъ доходовъ, т. е. доходовъ съ принадлежащихъ городу имуществъ и предпріятій, то увеличеніе ихъ зависитъ отчасти и отъ болѣе или менѣе рациональнаго веденія городского хозяйства.

Многія городскія самоуправленія въ поискахъ новыхъ источниковъ дохода, стремясь выйти изъ тупика, въ который ихъ привело существующее положеніе вещей, создали рядъ предпріятій съ высокой доходностью (электрическая и телефонная сѣти, водопроводъ, городскія хлѣбопекарни, типографія и проч.).

Но такое направленіе финансовой политики городовъ является, въ сущности, невѣрнымъ и недопустимымъ.

Городскія управленія не должны стремиться извлечь изъ муниципализированныхъ предпріятій возможно болѣе суммы доходовъ для пополненія своихъ бюджетовъ.

Муниципализація доходныхъ предпріятій должна производиться единственно съ цѣлью удовлетворенія нуждъ и потребностей широкихъ массъ населенія.

Необходимость такъ или иначе удовлетворить эти назрѣвшія потребности заставляетъ городскія управленія прибѣгать къ займамъ.

Результатомъ такого положенія явилась большая задолженность городовъ.

Такъ, напримѣръ, задолженность Петербурга составляетъ 250% его бюджета. Москвы—246%, Тифлиса—242%, Варшавы—204%, Одессы—428%.

Ясно, что при такихъ условіяхъ правильное развитіе городского хозяйства невозможно.

Безвыходное положеніе, въ которомъ находится сейчасъ нашъ городъ, настолько очевидно, что правительство признало наконецъ необходимымъ создать для городовъ новые источники доходовъ. Первымъ шагомъ въ этомъ направленіи нужно считать проектъ обложенія 10% сборомъ въ пользу городовъ всевозможныхъ зрѣлищъ и увеселеній.

Нужно думать, что правительство не остановится на этомъ и отказавшись въ пользу городовъ отъ нѣкоторыхъ прямыхъ государственныхъ налоговъ этимъ самымъ дастъ возможность городскимъ самоуправленіямъ вступить на путь правильного развитія.

### Кавказская печать.

Въ „Откликахъ Кавказа“ по поводу старанія Армавирскаго волостного схода затормозить дѣло переименованія Армавира въ городъ читаемъ слѣдующее: „Съ настоятельностью достойной дущей участіи Армавирское сельское общество продолжаетъ отправлять въ Петербургъ депутація.“

Отправка депутатій обставляется каждый разъ съ наивозможной таинственностью и подъ самыми разными предлогами.

Но получается секретъ Полишинели: Всѣ знаютъ, что депутатія ѣдетъ въ Петербургъ, чтобы еще разъ попытаться вступить на путь къ колесо переименованія Армавира въ городъ.

Не знаю, цѣннымъ ли очень эти шаги или за провалъ въ Петербургъ съ Армавирскихъ депутатовъ берутъ по особому тарифу, но повѣдки эти, что называется, влетаютъ обществу въ копейку.

Но получается секретъ Полишинели: Всѣ знаютъ, что депутатія ѣдетъ въ Петербургъ, чтобы еще разъ попытаться вступить на путь къ колесо переименованія Армавира въ городъ.

„На такое то число назначенъ экстренный сходъ сельскихъ выборныхъ для рѣшенія вопроса о переводѣ въ Петербургъ шести или трехъ тысячъ руб., затребованныхъ депутатіей.“

Такиа замѣтки регулярно появляются въ отдѣлѣ „хроники“ „Откл. Кавказа“ черезъ нѣсколько дней послѣ отъѣзда сельской депутатіи въ Петербургъ.

И сходъ выборныхъ, скучной до скандальности, когда вопросъ идетъ объ ассигнованіи на какое либо культурно-просвѣтительное дѣло или на благоустройство села, щедро отпускаетъ тысячи за тысячами расточительнымъ депутатіямъ.

Во всей этой депутатской комедіи есть, по мнѣнію „От. Кав.“ одна удивительная сторона.

Городскія общественныя управленія пользуются, кажется, болѣе самостоятельностью нежели сельскія управленія.

И, однако, администрація частенко не утверждаетъ того или другаго расхода, когда находить, что этотъ расходъ не находится въ тѣсной связи съ „пользами и нуждами“ города.

Высшая власть Кавказа признала нужнымъ переименовать Армавиръ въ городъ, навѣрное, въ интересахъ его пользы и нужды.

Слѣдовательно, расходъ на ходатайства объ оставленіи Армавира селомъ противорѣчитъ „пользамъ и нуждамъ“ села, признаннымъ и высшей властью края.

Какъ же разбираются каждый разъ крупныя расходы на эти ходатайства? И не пора ли положить конецъ этой депутатской трагикомедіи, хотя бы изъ жалости къ измучающему и стонущему въ невозможныхъ условіяхъ существованія сорока-тысячному населенію?

### Разныя извѣстія.

— Инцидентъ съ адвокатомъ. Въ Петербургскомъ окружномъ судѣ во время слушанія дѣла о кражѣ, защитникъ подсудимыхъ, присяжный повѣренный Ивиновъ, обращаясь къ присяжнымъ заседателямъ, между прочимъ, сказалъ: „Вспомните, господа, голodomу, холодную и сѣрую Русь, которой Богъ не далъ не только хлѣба, но и головы, управляющей ей“. По требованію прокурора слова адвоката занесены въ протоколъ.

— Совѣщаніе о Кавказскомъ университетѣ. На Пасхальной недѣлѣ подѣлъ предѣлательствомъ Кассо состоитъ совѣщаніе по вопросу объ открытіи въ Тифляси высшаго учебнаго заведенія. Въ совѣщаніи примутъ участіе помощникъ Кавказскаго намѣстника Ватаца и членъ совѣта намѣстника Джунковскій. Тифлисская городская дума ходатайствуетъ объ открытіи университета смѣшаннаго типа, съ политическимъ отдѣленіемъ. По словамъ „Рѣчи“, пожертвованія на университетъ кавказскихъ общественныхъ организацій въ правительственныхъ сферахъ признаются весьма желательными, и правительство склонно принять часть расходовъ на счетъ казны.

— Судьба Везувія. Въ кратерѣ Везувія снова произошелъ оползень земли на протяженіи приблизительно 7 саженей. Верхняя

станція Пукской желѣзной дороги покинута. Будетъ, вѣроятно, построена новая станція, аршинъ на 100 ниже кратера, въ виду того, что кора постепенно осѣдаютъ; со временемъ, вѣроятно, исчезнетъ и весь конусъ.

— 200 человѣческихъ жертвъ пожара въ Индіи. Недавно въ селеніи близъ Бомбей во время туземнаго праздника произошелъ пожаръ въ одномъ изъ общественныхъ зданій, гдѣ собралось до 5000 туземцевъ. Пламя быстро охватило соломенную крышу зданія и образовало громадный костеръ, въ которомъ металась въ поискахъ единственнаго выхода обезумѣвшіе стѣ страха люди.

Прежде чѣмъ несчастнымъ могла быть оказана помощь, подгорѣвшія балки рухнули и погребли подъ собой 200 мужчинъ, женщинъ и дѣтей.

Остальные со страшными ожогами были доставлены въ бомбейскій госпиталь.

— Величайшій мостъ въ свѣтѣ. Въ Канадѣ приступлено къ сооруженію желѣзнодорожнаго моста черезъ рѣку св. Лаврентія, стоимость котораго опредѣляется въ 18.000.000 руб. Новый мостъ, по мнѣнію инженера, завѣдующаго постройкой, будетъ величайшимъ сооруженіемъ этого рода въ свѣтѣ.

## Панорама міра.

### Момбаз

Ужасная смерть. Изъ Момбазы агентству Рейтера сообщаютъ о смерти въ Найроби младшаго брата англійскаго министра иностранныхъ дѣлъ, Джорджа Грея, скончавшагося отъ послѣдствій ранъ, нанесенныхъ ему львомъ. Въ воскресенье, 16-го января, Грей отправился съ друзьями на охоту на берегахъ рѣки Ати. Увлечшись охотой, онъ одинокъ погнался впередъ и наткнулся на группу львовъ. Грей въстрѣлилъ. Тогда одинъ изъ львовъ бросился на его лошадь и сбросилъ ее на землю; затѣмъ онъ наступилъ пытаясь убиѣжать охотника и бросился на него. Подоспѣвшіе сэръ Альфредъ Пизъ съ товарищами застали ужасную картину. Левъ держалъ Грея въ пасти и трепалъ его, какъ мышъ. Насилу удалось отбить израненнаго охотника у развирѣвшаго звѣря; тѣмъ не менѣе, поврежденіи оказались чрезвычайно тяжкими и, нѣсколько дней спустя, Грей скончался въ госпиталѣ Найроби.

Главной цѣлью путешествія Грея была охота на особый видъ антилопы, извѣстный подъ названіемъ бонго. До сихъ поръ лишь весьма немногимъ бѣлымъ охотникамъ удавалось застрѣлить бонго. Во время недавней охотничьей экспедиціи Рузвельта, сынъ его Кермитъ убилъ самку бонго, а за нѣсколько дней до смерти Джорджу Грею удалось, наконецъ, застрѣлить самца, котораго онъ подарилъ Рузвельту для пополненія его

коллекціи въ Вашингтонскомъ музѣе.

### Лондонъ.

Массовое отравленіе. Лондонскія газеты сообщаютъ о случаѣ массового отравленія поддѣльнымъ кофе. Управляющій герцога Боклей, Карлъ Речинсонъ, праздновалъ въ Далькейтъ свою серебряную свадьбу. На обѣдѣ, который данъ былъ по этому поводу, явилось до двадцати человекъ. Все шло хорошо до окончанія обѣда, когда были поданы сигары и кофе и когда уже г-жа Речинсонъ перешла съ остальными дамами въ гостиную. По прошествіи нѣсколькихъ минутъ она возвратилась въ столовую блѣдная, какъ смерть, и объявила мужу, что она и всѣ ея пріятельницы внезапно почувствовали себя плохо. Едва успѣвъ договорить эти слова, она упала на стулъ. Одновременно стали заболѣвать одинъ за другимъ также и мужчины, исключая двухъ, которые не пили кофе. Въ виду того, что прислуга также заболѣла, эти двое гостей посѣщали за докторами, и квартира Речинсонъ обратилась въ лазаретъ, оглашавшійся стономъ и криками больныхъ, страданія которыхъ были невыносимы. Несмотря на всѣ приложенныя старанія и на то, что среди врачей находился одинъ знаменитый специалистъ, хозяинъ дома и одинъ изъ гостей въ тотъ же день умерли отъ дѣйствія яда.

## Телеграммы 15 апрѣля.

ХАРБИНЪ 14—IV. Японія предъявила запросъ Китаю по поводу предоставленія послѣднимъ преимуществъ въ Манчжуріи державамъ сѣдлающимъ заемъ Китаю. (Соб. кор.)

МОСКВА 14—IV. Военный министръ Сухомлиновъ на Фоминъ недѣль ѣдетъ на Дальній Востокъ для ознакомленія съ положеніемъ русскихъ дѣлъ. (Соб. кор.)

МОСКВА 15—IV. Полиціей обнаружена группа имѣвшая цѣлью проводить партійныя задачи на сѣздѣ фабричныхъ врачей. Найдены переписка адреса, произведены аресты. Въ числѣ арестованныхъ 6 делегатовъ отъ рабочихъ. (СИА)

КІЕВЪ 15—IV. Разливъ Днѣпра принял угрожающіе размѣры: затоплены луга, подлѣсныя селенія, предмѣстная слободка, начались обвалы береговъ, прибылъ продолжается. (СИА)

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ 15—IV. На перерогѣ Ясиновата—Криначная столкнулись расцѣпившіеся части поезда. Разбито 14 вагоновъ, ушиблено 6 ч. лѣздной прислуги. (СИА)

ЕКАТЕРИНОДАРЪ 15—IV. Открылся первый сѣздъ врачей Кубанской области. (СИА)

ТАВРИЗЪ 15—IV. Русско-подданнымъ Рабиновичемъ открыта первая европейская аптека, оборудованная по образцу русскихъ. (СИА)

КІЕВЪ 15—IV. Сгорѣла еврейская больница. (СИА)

КІЕВЪ 14—IV. На гостиницѣ дворъ на Подолѣ отъ пожара пострадалъ рядъ магазиновъ. Убытокъ до 200.000 руб. (СИА)

ГОМЕЛЬ 14—IV. На перерогѣ Макомино-Мѣна совершено вооруженное нападеніе на товарный поездъ. Поездной прислужкой ограбленіе предотвращено. (СИА)

НИЖНИЙ 14—IV. Открыта вы-

ставка хозяйственнаго производства въ селѣ Шавѣ, Нижегородскаго уѣзда; во время иллюминаціи на первый день праздника сгорѣла церковь. (СИА)

ТИФЛИСЪ 14—IV. Открылся реорганизаціонный центральный педагогическій музей на Кавказѣ.

Закончены изысканія Кахетинской дороги. (СИА)

ХАРБИНЪ 14—IV. Мукденскій генералъ губернаторъ уволился отъ должности начальника области Лубинору за вниманіе послѣднихъ съ русскихъ купцовъ вопреки договору. (СИА)

БРАНДОВЪ 14—IV. Сгорѣло 18 дворовъ, убытокъ два милліона франковъ. (СИА)

ТАВРИЗЪ 14—IV. Между регулярными сарбазами и жандармами изъ бывш. фидаетъ произошло нѣсколько столкновеній съ цѣлью удаленія изъ Тавриза начальника Азейберджанскихъ войскъ Аманкули-мирзы. (СИА)

КОНСТАНТИНОПОЛЬ 14—IV. Сообщаютъ о длительномъ столкновеніи скутарійскихъ албанцевъ съ войсками при Мухтенѣ. Войска, съ восемью орудіями, заставили албанцевъ отступить. (СИА)

ЛОНДОНЪ 14—IV. Въ палатѣ общинъ, отвѣчая на вопросъ относительно заключенія въ тюрьму въ Варшавѣ учительницы музыки англичанки Малеккой, помощникъ статсъ-секретаря иностранныхъ дѣлъ, Макканндовукъ заяв., что Малеккая обвиняется въ заговорѣ противъ русскаго правительства, она членъ польской социалистической партіи, не скрывала этого и послѣ ареста; вскорѣ послѣ пріѣзда въ Россію Малеккая сдѣлала весьма рѣзкія заявленія по политическимъ вопросамъ, получила серьезное предупрежденіе отъ великобританскаго консула. По свѣдѣніямъ консула Малеккая послѣ разслѣдованія по настоящему дѣлу будетъ выслана за

границу, ей будетъ воспрещено возвращеніе въ Россію. Великобританскій посолъ представилъ управляющему мянстерствомъ иностранныхъ дѣлъ ноту, въ которой проситъ отъ своего имени разрѣшенія британскому консулу посѣщать Малеккую, выражаетъ надежду, что разсмотрѣніе дѣла будетъ ускороено. Согласно англійскимъ законамъ Малеккая, какъ лицо, родившееся въ Англии, великобританская подданная, однако, не выполнивъ выяснено, не является ли она въ то же время, согласно русскимъ законамъ, ввиду своего происхожденія, русской подданной. По этому вопросу наводятся дальнѣйшія справки. (ОПА)

СИДНЕЙ 14—IV. Русскому подданному Зонковичу, приговоренному за убійство Винмонда къ казни послѣдняя замѣнена пожизненнымъ заключеніемъ. (СИА)

КОНСТАНТИНОПОЛЬ 15—IV. По случаю двухлѣтня воячеренія султана столица украшена флагами, Босфоръ иллюминированъ. Амнистировано 79 албанцевъ осужденныхъ за возстанія и 216 солдатъ мусульманъ осужденныхъ за избіеніе. (СИА)

ТАНЖЕРЪ 15—IV. Въ рапортѣ отъ 18 апрѣля Бремонъ сообщаетъ, что выступленіе къ северу оказалось затруднительнымъ въ виду болотъ. 5000 ч. неприятель произвели два нападенія, которыя отражены. Въ сраженіи убито 60 чел. шеридовъ. Отрядъ утомленъ и имѣетъ 30 ч. больныхъ. (СИА)

## Еще о „Народномъ домѣ“.

А майкопцы не на шутку таки начинаютъ пробуждаться отъ полулѣтней своей спячки и выказывать свои заботы о „меньшемъ, стрѣмъ братѣ“.

Майкопское о-во пособія бѣднымъ, приступило ужъ къ фактическому осуществленію своей заветной мечты,—постройтѣ дома прізнрѣны на принадлежашемъ о-ву плановомъ участкѣ. Слѣдовательно, въ недалекомъ будущемъ для бѣсприютныхъ, одинокихъ, калѣкъ и стариковъ будетъ общественный уголокъ съ болѣе лучшими удобствами „до скончанія ихъ жизни“. Не думаетъ отставать отъ этого о-ва въ благихъ дѣлахъ на пользу этого „меньшаго брата“ и мѣстный комитетъ попечительства о народной трезвости...

Въ № № 70 и 71 нашей газеты мы уже сообщали, что назв. комитетъ рѣшилъ возбудить ходатайство предъ областнымъ комитетомъ объ открытіи въ Майкопѣ народнаго дома, въ которомъ сконцентрировались бы всѣ просвѣдательныя о-ва города на благо народа. Недавно Кубанскій областной комитетъ попечит. о нар. трезвости, разсмотрѣвъ по этому вопросу постановленіе Майкопскаго комитета, официально выразилъ свое сочувствіе этому ходатайству и готовность поддержать оное предъ министерствомъ финансовъ.

Но... „не можно“ у насъ,—какъ говорить охоты,—обойтись цю двужилну заковычу! Итакъ, „но“ ходатайство это будетъ имѣть болѣе всего шансовъ на сторонѣ желательнаго результата только тогда, когда и городъ принесетъ съ своей стороны извѣстную жертву—отвѣдетъ безвозмездно плановое мѣсто.

Передъ нами лежитъ копія съ заявленія члена здѣшняго комитета М. Чкоия, который проситъ этотъ комитетъ о скорѣйшемъ созывѣ членовъ на засѣданіе для обсужденія двухъ вопросовъ: 1) возбудитъ ходатайство предъ городскимъ самоуправленіемъ о безплатномъ отводѣ ему (комитету) мѣста подъ постройку будущаго народнаго дома и 2) составленіе проекта и смѣты оного. Не думаетъ, чтобы городъ отказалъ комитету въ первомъ, такъ какъ нравственно онъ отвѣтственъ предъ народомъ за то, что не даетъ ему возможности разумно проводить время на досугѣ,—это во первыхъ, а во-вторыхъ,—городъ все равно (въ недалекомъ будущемъ) явится единственнымъ хозяиномъ этого народнаго дома, такъ какъ, въ скоромъ времени вопросъ о передачѣ попеченія о народной трезвости законодательнымъ путемъ будетъ возложенъ на земства и города.

Сейчасъ же городъ несетъ одну только существенную затрату—отводъ участка земли, и пріобрѣтаетъ зданіе въ 10—12 тысячъ рублей.

Особенно нужно желать скорѣйшаго разрѣшенія этого вопроса теперь, когда Пушкинскій народный домъ окончательно обратился въ статью спекулятивныхъ арендъ и замѣняетъ собою театр. Для народа нѣтъ аудиторіи, нѣтъ бібліотеки, нѣтъ и того, что удержало бы его отъ кабака и дурныхъ наклонностей. Дайте народу возможность стать лучшими гражданами и семьями!

Мѣстный.

### Майкопские нефтяные промысла.

XIV

3 апреля с. г. останется, без сомнения, навсегда памятным в истории Кубанского края и нефтепромышленности. В ночь на это число, в 12 ч. 15 м. по законченному нефтепроводу прибыла первая нефть в Екатеринодар. „Первою нефтью“, удельного веса 0,870, явилась смесь вытравившей нефти двух участков: №№ 3, 202 (т. е. № 489 по неофициальному счету). На нефтепровод со веномателными сооружениями на обоих концах пошло 2 1/2 мил. руб. и хотя сооружен не нельзя назвать вполне окончательным, все же оно находится в таком виде, что возможно было произвести торжественное официальное открытие.

В тот же день, в 1 ч. пополудни, в присутствии г. Начальника области и почетных гостей, после обеда и освящения построек, при радостном настроении собравшихся, было открыто нефтепровод: на глазах всех, после поворота вентиля г. Начальником области, нефть, пробжавшая 100 верст, хлынула каскадом в один из резервуаров. Телеграммы полетели во все концы мира с известием о событии и много сдвинули свое дело: подняли акции нефтепроводной компании, на что, конечно, отправили телеграммы и рассчитывали.

Здесь сооружается 6 резервуаров на 1.350.000 пуд. вместимости, из них два совершенно закончены, но не окрашены; насосное здание готово вчера; получены моторы и насос, динамомашинка. При пробѣ нефтепровода промысловый насос оказался вполне пригодным, подающим не менее 5.300 пуд. в сутки.

Владикавказская желѣзн. дорога обилалась построить подъездной путь и должна уже приступить к работам, но до сих пор еще не приступила; один из своих путей желѣзная дорога обратила в подъездной. Приѣзд председателя правления дороги Печковского 7 апреля в Екатеринодар связан с интересом к нефтяным дорогам в майкопской нефти; дорога покупает нефть для собственных нужд и будто-бы идет навстрѣчу нефтепромышленникам в дѣлѣ вывоза нефти и ее продуктов.

Не оказалась-бы она и здесь, как в Грозном, ложною благодѣтельницею! Спрос на майкопскую нефть и ее продукты велик: закупают мѣстные фабрики и заводчики, а также и иногородне. Не зная и нефтепроводная компания, пользуясь монопольным правом своим, выискивает по 5 коп. с пуда за перекачку. Затѣвается нефтепровод и на Туапсе; и здесь, по всей вѣроятности, безъ всеильнаго Твиди не обойдется; и этот нефтепровод—не мечта.

Англичане, истратив зря не менее сотни тысяч, поняли бесполезность законченнаго завода нефтепереработки на Пшехѣ, в Ширванской, и, имѣя заказы на поставку керосина, сосредоточили теперь свое внимание на скорѣйшемъ окончаніи большаго завода в Екатеринодарѣ, по-сосѣдству съ нефтепроводной станціей.

Здѣсь собираются резервуары на 800 тыс. пуд. керосина, бензина, мазута; всего предполагается до 30 резервуаровъ, въ настоящее время работают надъ 15-ю; сооружается электрическая станція, насосное здание, бензино-ректификационная башня; получаютъ насосы, моторы, котлы и другіе механизмы; суточная производительность его до 30 тыс. пуд. нефти.

На желѣзнодорожной насыпи поставлены 10 колоннъ съ задвижками для устройства стоянковъ для налива въ цистерны; предполагается еще 30. Нефтепромышленники своего наливнаго парка не имѣютъ, и надѣются на Владик. жел. дорогу.

Пускъ завода въ ходъ предполагается въ июнь; къ тому времени, навѣрно, начнется и правильное функционированіе промысловаго нефтепровода, пока работающаго больше для показа.

Слѣдуетъ поблагодарить англичанъ, встряхнувшихъ кубанцевъ и заинтересовавшихъ кубанскими нѣдрами. На торжествѣ 3 апреля они могли быть радостными, ибо разрышился въ благоприятномъ для нихъ смыслѣ вопросъ „объ иностранцахъ въ Майкопѣ“: положеніемъ Совѣта, Высочайше утвержденнымъ 18 февраля с. г., вводится нѣкоторые новыя для нихъ обязательства, по нашему мнѣнію, не стѣснительныя и не обидныя, какъ видно изъ слѣдующаго извлеченія:

„Распорядители отвѣтственныхъ агентствъ по управленію въ Россіи дѣлами иностранныхъ компаній, а также и завѣдывающіе промыслами на мѣстѣ, должны принадлежать къ русскому под-

данству. Последнему требованію должна удовлетворять и по крайней мѣрѣ половина общаго числа занятыхъ на нефтяныхъ промыслахъ техникумовъ.

Что же касается, наконецъ, вопроса о допущеніи иностранцевъ къ торгамъ на аренду нефтяныхъ участковъ, которые останутся свободными послѣ отводовъ, то вопросъ сей Совѣтъ Министровъ предпочелъ оставить открытымъ впредь до завершенія предстоящихъ развѣдокъ, ибо только въ случаѣ благоприятнаго ихъ результата и появліи ся, очевидно, предложенія объ арендѣ мѣстныхъ нефтяныхъ промысловъ, послѣ чего окажется возможнымъ назначеніе торговъ или соревнований“.

Итакъ, состоялось „открытие“ нефтепровода и „разрѣшеніе“ англичанамъ. Свободно вздохнувъ, они могутъ теп. заняться разгрузкой промысловыхъ хранилищъ, откупориваніемъ запертыхъ фонтанныхъ скважинъ, буреніемъ „безъ боязни фонтановъ“ въ новыхъ скважинахъ и т. д.

Все болѣе и болѣе вырисовывается характеръ английскихъ предпріятій; становится яснымъ дѣленіе фирмъ „на спекулятивныя“ и „дѣловыя“. Къ первымъ, напримѣръ, оказалось принадлежачимъ о-во „Англо-Майкопскіе нефтяные промысла“, которое осталось съ тремя участками, распродавъ остальные, не исключая и фонтаннаго № 489 (№ 202 по официальному счету), новому английскому обществу „Побѣда“, уже занявшемуся оборудованіемъ своихъ промысловъ. Два выше отмѣченныхъ факта несомнѣнно будутъ использованы чуткими и ловкими людьми: явится спросъ на акции, но все-таки вряд-ли зашевелится „залежавшіяся“ заявки.

Изъ промысловыхъ новостей заслуживаютъ отмѣтки слѣдующія:

На участкѣ № 42, на части заарендованной Майкоп-Венскимъ товариществомъ, въ скважинѣ на глубинѣ 38 с. 5 ф. при 8-дюйм. трубахъ показалась нефть удѣл. веса 0,846 и газы; закрыта изъ предосторожности. Договариваютъ, что закрытіе воды неудовлетворительное. Готовится амбаръ на 300 тыс. пуд. и резервуаръ на 200 тыс. пуд., строятся еще двѣ вышки.

На участкѣ № 464 Мисокинкова скважина, отстоящая на 75 саж. къ югу отъ скважины № 1 Салтыкова, участка № 16, считалась безнадежною; по послѣднимъ свѣдѣніямъ, послѣ 50 безрезультатныхъ саженей, пошла сѣрая глина съ прослойками нефтянаго песку и запахомъ нефти. Имѣется амбаръ.

На участкѣ № 23 Британо-Майкопское т-во приступило къ буренію скважины. На участкѣ амбаръ, резервуаръ на 30 т. п., предполагается второй.

На участкѣ № 3 въ оконченной скважинѣ № 13 о-ва Черноморскихъ промысловъ пробовали вызвать фонтанъ, но неудачно; въ скважинѣ не повижающейся столбъ нефти при тартаніи, чѣмъ „любителямъ фонтановъ“ брезговать не слѣдуетъ; пласть песку оказалась въ 8 саж.

На участкѣ № 29 той же фирмы никакъ не могутъ закрыть воду въ скважинѣ № 6, гдѣ показалась тяжелая нефть, которой безразлично пренебрегаютъ, когда притоки ея и богаты и болѣе постоянны, чѣмъ притокъ легкой.

На участкѣ № 16 Салтыкова маленькая 2 1/2 дюйм. скважина превращается въ капитальную нефтяную; вообще же говоря, эта фирма совершенно и давно прекратила буровую дѣятельность.

На участкѣ № 36 (№ 485 тоже) Преслера скважина болѣе 170 саж. глубиною, проходится грунты весьма благоприятныя; готовится земляной амбаръ.

На участкѣ № 202 (№ 489 тоже) Англо-Майкопскихъ промысловъ поставлена вторая вышка; участокъ оборудуется хранилищами и землянымъ резервуаромъ на 100 т. п.

На участкѣ № 411 Лондоно-Майкопской корпораціи скважина держится закрытою; при открываніи выбиваются столбомъ обильные газы, а иногда и нефть на всю высоту вышки; дождывается амбаръ и два резервуара по 30 т. п. Предполагается постройка второй вышки.

Далѣе на западъ никакихъ утѣшительныхъ результатовъ пока не получается. Наиболѣе интересна скважина № 9 Андрея въ Хаджинскомъ юртѣ закупорена обрвавшими инструментомъ и характеръ ея нефтености, не можетъ быть опредѣленъ; скважина Пѣховскаго едва дала 300 п. за недѣлю. Извѣстіе о фонтанѣ на участкѣ № 65 Кабардинскаго юрта, изъ скважины Дворковича, оказалось сильнѣйшимъ преувеличеніемъ.

Нефтяникъ.

Трудно понять, чѣмъ руководствовались гор. управленіе, помѣщая на этой площади дровяной базаръ.

Дрова доставляются въ Майкопъ преимущественно изъ за рѣки Бѣлой. Возвѣкамъ дровъ (воловоі подводы) для того чтобы попасть на базаръ, нужно пробѣжать черезъ весь городъ, поднимать бѣлое облако пыли, затормозивъ уличное движеніе.

А между тѣмъ городъ имѣетъ большую ничѣмъ не занятую площадь между городской больницей и казеннымъ виннымъ складомъ, какъ нельзя болѣе подходящую для устройства на ней дровянаго базара.

Городъ, ограниченный съ одной стороны р. Бѣлой и полотною желѣзной дороги съ другой—можетъ расширяться при дальнѣйшемъ развитіи только въ одну сторону: къ западу.

Такимъ образомъ теперешняя дровяная площадь будетъ окружена рядами построекъ.

И если гор. дума рѣшила женск. гимназію строить въ другомъ мѣстѣ, то это все же не значитъ, что она должна оставить дровяную площадь въ прежнемъ состояніи загрязненной и неосвѣщенной.

У города нѣтъ мѣста для постройки театра, Александровскаго гор. училища помѣщается въ не принадлежащемъ городу зданіи, а наиболѣе подходящимъ мѣстомъ для постройки этихъ зданій является теперешняя дровяная площадь.

Наконецъ, на этой площади можетъ быть устроенъ скверъ, т. к. имѣющіеся городской садъ едва-ли удовлетворяютъ потребности 50-тысячнаго населенія города.

Поэтому вопросъ о перенесеніи дровянаго базара въ другое, болѣе подходящее для этой дѣли, мѣсто должно быть поставленъ на очередь и разрѣшенъ въ ближайшемъ будущемъ.

Масна.

### Хроника.

Городской управой вырабатанъ проектъ обязательныхъ постановленій по производству распродажъ и ликвидаций торговыхъ фирмъ г. Майкопа.

Проектъ будетъ внесенъ на утвержденіе гор. думы въ одномъ изъ ближайшихъ засѣданій.

Въ городскую управу поступило около 18 прошеній о назначеніи на вакантный должності фельдшерщи-акушерки при городской больницѣ.

19 апреля состоится засѣданіе городской думы.

Назначенное на 13 апреля общее собраніе членовъ Майкопскаго общественаго собранія не состоялось.

Такимъ образомъ вопросъ о лѣтнемъ помѣщеніи собранія остается нерѣшеннымъ.

Занимаемое въ прежніе годы общ. собраніемъ зданіе б. Александровскаго училища предназначено къ спосу, а вопросъ о постройкѣ въ городскомъ саду лѣтней ротонды пока остается открытымъ.

Какъ мы слышали, совѣтъ старшинъ общ. собранія предполагаетъ снять на лѣто принадлежащій городу домъ (бывш. Буланова).

14 апреля городскимъ головой была послана г. Исаковичу, одному изъ концессионеровъ по сооруженію Майкопскаго водопровода, телеграмма сл. содержания:

„Общество обязательно проситъ принять экстренныя мѣры къ снабженію города водою“.

Телеграмма эта вызвана нѣкоторымъ замедленіемъ работъ по устройству водопровода, который, несмотря на обѣщанія, до сихъ поръ не функционируетъ.

Однако, по имѣющимся у гор. головы свѣдѣніямъ, устройство водопровода уже закончено и задержка произошла отъ недостатка нѣкоторыхъ строительныхъ матеріаловъ для водонапорной башни.

Городск. управленію слѣдуетъ обратить вниманіе на опасное положеніе тропы влудшей по берегу рѣки Бѣлой за городск. садомъ, рядомъ съ постройками путейскаго вѣдомства. Тропа эта уже почти осыпалась и передвиженіе по ней сопряжено съ большими опасностями.

Въ прошломъ году эту тропинку перегородили довольно прочной изгородью, но упрямые обыватели изгородь сломали и продолжаютъ ходить этимъ путемъ, рискуя ежеминутно слѣзть вмѣстѣ съ обсыпавшейся землей съ высокаго обрыва въ рѣку.

Необходимо снова закрыть проходъ по тропѣ, поставить изгородь на столько крѣпкую, чтобы ее не могли сломать даже на-



стойчивые майкопские обыватели.

За послѣднее время въ городѣ усилились массовыя заболѣванія корью.

Ежедневно заболѣваетъ много дѣтей.

Майкопскимъ городскимъ головой послана предѣлателю комитета 1-го съѣзда врачей Кубанской области привѣтственная телеграмма слѣдующаго содержанія: „Привѣтствую отъ имени г. Майкопа 1-й съѣздъ врачей области, желаю чтобы его плодотворная дѣятельность принесла лучъ свѣта въ оказаніи медицинск. помощи населенію области и въ частности г. Майкопа“.

Въ инфекціонномъ баранѣ 13 апреля находилось больныхъ сыпнымъ тифомъ 30 человекъ.

10 апреля въ ночлежномъ городскомъ приютѣ о-вомъ пособія бѣднымъ была устроена для ночлежниковъ праздничный обѣдъ.

Въ ночь на 15 апреля у жику шаговъ 1 ч. въ 33 кварт. В Русакова Украденъ 2 лошади стоящія 170 р.

11 апреля въ день открытія лѣтняго помѣщенія коммерческаго собранія г. Таношнянцъ „Борецъ съ огнемъ“ далъ нѣсколько №№ изъ своей программы. Зрѣлище было очень красивое. Море огня и комбинація фейерверка составлена удачно. Въ воскресенье 17 апреля въ коммерческомъ собраніи г. Таношнянцъ повторитъ свой выходъ по новой программѣ.

### Холера въ Майкопѣ.

Въ Майкопѣ зарегистрировано два случая заболѣванія холерой. Одинъ изъ заболѣвшихъ Созонкинъ—скончался.

### Майкопскій отдѣлъ.

#### Станичная драма.

Въ ст. Воздвиженской въ конюшнѣ казака П. Симанова станичными властями обнаруженъ трупъ ребенка или вѣрнѣе только туловище ребенка съ одной рукой и ногой, ни головы, ни остальныхъ конечностей не было.

Расслѣдованіемъ обнаружена печальная и обычная исторія.

17-лѣтняя дѣвушка, дочь казака Симанова, увлеклась кѣмъ-то изъ молодыхъ казаковъ станицы. Желая скрыть отъ родителей неизбѣжные результаты этого увлеченія, несчастная дѣвушка почувствовала приближеніе родовъ ночью подъ 5 марта отправилась въ конюшню.

У Маріи родился мертвый ребенокъ, но во время родовъ къ находящейся въ безсознательномъ состояніи дѣвушкѣ-роженицѣ пришли собаки и утащили голову, руку и ногу мертваго ребенка.

Только черезъ мѣсяць эта ужасная исторія стала извѣстна какимъ то образомъ станичнымъ властямъ.

О происшествіи донесено судебному съѣздателю 3 уч.

#### Конокрады.

Въ ночь подъ 4 апреля, въ дополнителномъ надѣлѣ Бѣлорѣченск. лѣсной дачи со двора караулки лѣсныхъ сторожей украдено 5 лошадей.

#### Пожаръ.

11 апреля въ ст. Келермесской сгорѣлъ домъ и два сарая принадлежащія казачкѣ П. Выголовой. Убытокъ до 105 руб.

#### Наши корреспонденты.

##### Ст. Ханская.

Въ станицу пріѣхала особа. Поговоривъ со стариками выборными она вдругъ спросила:

— Постоите! А почему у васъ земля черная?

Такой вопросъ озадачилъ стариковъ. Они не знали, почему собственно земля черная.

— Я спрашиваю: почему у васъ земля черная?

— Она, должно, вездѣ черная, не смѣло отозвался одинъ.

— Дуракъ!

— Отъ Бога ужъ такъ,—робко до-бавили другіе.

— Не отъ Бога, а потому, что вы лодыри, лѣтняи!

— Никакъ нѣтъ...

— Да, да! У васъ ничего не пося-яно, у васъ... Почему у васъ не засѣяно? Гдѣ хлѣбъ?

— Пропалъ.

— То есть, какъ это пропалъ?

— Мышь поѣла.

— Что-о? Мышь? Какъ ты смѣешь, бабавань...

— Такъ точно, мышь,—хорошъ подтвердили всѣ.

Особа закипятилась.

— Чтобы мышь поѣла казачкій хлѣбъ... Добро бы еще мужицкій!.. Нѣтъ, это что то невѣроятное! Да, вѣдь, вамъ же раздавалось средство отъ мышей? Почему вы не испробовали? Стоитъ только одной мышѣ поѣсть—и она заразитъ всѣхъ.

— А тогда онѣ понасылятся въ степные колодцы, а тамъ у насъ скотина пьетъ.

— Врете вы все! Лодыри! Чтобы засѣять, поняли?

— Такъ точно.

— А если еще разъ увижу...

Особа съ облегченнымъ сердцемъ укатила.

Старики раздумывали о черной землѣ.

—Овъ.

#### Станица Апшеронская.

Утонулъ. 4 апреля управляющій нефтяными промыслами „Майкопская Долина“, инженеръ Іосифъ Томасовичъ Хондамировъ пріѣхалъ изъ ст. Нефтяной въ Апшеронскую по дѣламъ службы въ 11 часовъ утра. Возница его, хозяинъ квартиры, казакъ ст. Нефтяной Павелъ Закаблукъ, 41 года, отправился къ родственникамъ, гдѣ хорошенько подвыпилъ. Въ 3 часа дня онъ подалъ лошадей г. Хондамирову съѣзъ и поѣхалъ. Имѣя ввиду выиграть разстояніе и время, Закаблукъ позволилъ его въ бродѣ черезъ рѣку Туху, помыше станицы. Линейка и лошади моментально потонули. Инженеръ Хондамировъ соскочилъ по шее въ воду, быстрымъ теченіемъ его повесело внизъ. Къ счастью, попалась карчъ, онъ ухватился за нее и былъ вытащенъ Гаркушей, Алейниковымъ и Скачко. Закаблукъ же утонулъ, такъ какъ, будучи пьянымъ, не могъ бороться съ сильными теченіемъ; лошади спаслись; трupp не отысканъ. За свое спасеніе инженеръ Хондамировъ заплатилъ 10 рублей. Теперь вопросъ: неужели г. Хондамировъ былъ тоже пьянъ? Вѣдь, видѣлъ же онъ, какъ разлилась и бунуцетъ рѣка, и могъ бы не согласиться вѣхать въ бродѣ, и тогда бы остался въ живыхъ и другой—отецъ многочисленнаго семейства. Не зная истины: не зная броду, не суйся въ воду—болѣе чѣмъ непростительно.

В—да.

### Всѣ мы ѣздимъ

по нѣсколько лѣтъ только на превосходныхъ велосипедяхъ ГУМ-БЕРТЪ и ФЛИТЪ

изумительная прочность, поразительно легкій ходъ.

Остерегайтесь поддѣлокъ. Настоящие продаются только въ магазинѣ

Братьевъ ПРОСЯНКИНЫХЪ.

Остерегайтесь поддѣлокъ. Настоящие продаются только въ магазинѣ

Братьевъ ПРОСЯНКИНЫХЪ.

Остерегайтесь поддѣлокъ. Настоящие продаются только въ магазинѣ

Братьевъ ПРОСЯНКИНЫХЪ.

Остерегайтесь поддѣлокъ. Настоящие продаются только въ магазинѣ

Братьевъ ПРОСЯНКИНЫХЪ.

Остерегайтесь поддѣлокъ. Настоящие продаются только въ магазинѣ

Братьевъ ПРОСЯНКИНЫХЪ.

Остерегайтесь поддѣлокъ. Настоящие продаются только въ магазинѣ

Братьевъ ПРОСЯНКИНЫХЪ.

Остерегайтесь поддѣлокъ. Настоящие продаются только въ магазинѣ

Братьевъ ПРОСЯНКИНЫХЪ.

### Дровяная площадь.

5-го апреля, въ засѣданіи гор. думы, гласный Гурскій, защищая свой проектъ постройки гимназіи на дровяной пло-

щади подыалъ вопросъ о значеніи этой площади.

Площадь, имѣющая около 10 десятинъ, занимающая почти центральное положеніе въ городѣ, волею городскаго управленія превращена въ дровяную.

Справочный отделъ

Часы приема.

Атаманъ отдѣла полковникъ П. П. Лагуновъ принимаетъ въ управленіи отдѣла отъ 10 1/2 до 1 час. дня ежедневно.
Поліціймейстеръ Г. А. Буличъ принимаетъ въ полиційскомъ управленіи отъ 9 до 1 час. дня ежедневно.
Городской голова Д. И. Зинковскій принимаетъ въ зданіи Майк. городской управы отъ 10 до 2 час. дня ежедневно.
Податный инспекторъ А. А. Ашаровъ принимаетъ въ собственной канцеларіи (въ старомъ городѣ) отъ 10 до 2 час. дня ежедневно.
Инспекторъ народныхъ училищъ г. Рудановъ принимаетъ у себя (Бульварная ул.) во всякое время когда дома.
Окружный акцизный надзиратель г. Морозовъ принимаетъ въ зданіи казеннаго виннаго склада ежедневно.
Городская больница амбулаторный приемъ отъ 9 до 2 час. ежедневно.
Городская ветеринарная амбулаторія. Безплатный приемъ отъ 7 до 11 час. утра. Кромѣ воскресеній и пятницъ.
Городская библиотека открыта отъ 9 до 12 н. отъ 4 ч. д. до 8 ч. ежедневно. Въ праздники—отъ 10 до 1 ч. дня.
Майкопская почтовая контора открыта съ 8 до 2 час. дня и отъ 5 до 7 час. вечера ежедневно. Въ праздники отъ 9 до 1 час. дня.
Уѣздное назначеніе (Клубная ул.) открыто отъ 9 до 1 час. дня ежедневно.
Государственная сберегательная касса (въ зданіи казначейства) открыта отъ 9 до 1 час. дня.
Майкопская мѣщанская управа открыта отъ 9 до 12 час. дня и отъ 5 до 7 час. вечера ежедневно.

РАСПИСАНІЕ

временнаго пассажирскаго движенія

АРМАВИРЬ-ТУАПСИНСКОЙ Ж. Д.

Table with 3 columns: Station, Arrival, Departure. Includes stations like Армав.-Владик., Арм.-Туапсинс., Анд.-Дмитріев., Курганная, Постъ 45 верс., Кошехабль, Дундуковская, Назаровская плат., Гагинская, Бѣлорѣченская, Ханская, Майкопъ, etc.

Время мѣстное.

Требуется мастеръ живописецъ. Узнать въ живописной мастерской Урусова, Шоссейная улица, рядомъ съ заводомъ Вурвулиса и Кучумбоса. 1-5

СПѢШНО ПРОДАЕТСЯ дамскій велосипедъ мало-подержанный. Аутекерскій магазинъ Диковой.

Съ англ. языкомъ образованный русскій, опытный бухгалтеръ, корресп. желаетъ мѣстный. Отличная референція. Адресъ: Москва, Новослободск. ул. 31, кв. 17 А. М. Шесминцевъ.

Яйца! для высѣживания отъ породъ: лангшанъ—4 р., плимутрокъ—4 р., вандуль—4 р., орпingtonъ—4 р., итальянскихъ—3 р., хохлатыхъ кривьеръ—5 р., гуданъ—4 р., гамбургскихъ—3 р. 50 к., минорокъ—3 р., бентамокъ черныхъ—5 р., утокъ пекинскихъ и уранскихъ—5 р., индѣекъ бронзовыхъ—7 р., гусей эдменскихъ—10 р. за дюж. Коллекція яицъ „Сюрпризъ“ дюж. 3 р., двѣ дюж. 5 р. Громади. выборъ плем. птицы, собакъ, свиней, козъ и пр. Главн. илл. кат. (15 рис.) высла. налож. плат. за 45 к.

Продается или сдается съ 1 мая ДОМЪ въ ст. Апшеронской на церковной площади, гдѣ помещается почтовая разгонная станція. Условія узнать у А. В. Шаповалова въ Майкопѣ. 7-10

КРИКЪ ЖИЗНИ!!! Мужчины и женщины! Вы страдаете тяжелой болѣзью нашего вѣка, которая уничтожаетъ всѣ радости жизни, разрушаетъ семейные очаги. Невормальный образъ жизни и тяжелыя условія ея разрушаютъ нервную систему, а „Грѣхи Молодости“ вызываютъ истощеніе организма.

КУПИТЕ ЗА 2 РУБЛЯ право на 1/50 часть выигрыша по Государств. выигрыш. билету III Двор займа въ тиражѣ, имѣющемъ быть Главнымъ 200000 руб. 1 мая 1911 г. въ С.-Петербур. Госуд. Банкѣ

Магазинъ мануфактурныхъ товаровъ и готоваго московскаго платя Н. В. БАЙСТРЮЧЕНКО въ г. Майкопѣ. Отдѣленіе въ станицѣ Бѣлорѣченской. Получены новости къ весеннему сезону.

Для бѣдныхъ больныхъ стариковъ и старухъ на собственномъ мѣстѣ общество пособія бѣднымъ строить кирпичный домъ. Граждане! помогите, кто чѣмъ можетъ на постройку дома!

Бюро Рекламъ И. В. РАЕВА въ Майкопѣ, въ маѣ мѣсяцѣ с. г. выпускаетъ первое изданіе въ Майкопѣ. Художественнаго Торгово-Промышленнаго Справочника-Плакката



ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АЛЛЕГРИЯ. Одинокій миллионъ. Ближайшій тиражъ 720 тысячъ. Цѣна на всѣ тиражи 16 руб. Разрѣши: при заказѣ 6 р. въ сент. и нояб. по 5 р. Денегъ можно прислать и руск. почт. марк. Тиражные листы высылаются БЕЗПЛАТНО.

ГОНОРРЕЯ (ТРИППЕРЪ) излѣчивается въ нѣсколько дней. Въ случаѣ неблагоприятнаго результата можнъ методомъ леченія, деньги возвращаю обратно. Сообщите вашъ адресъ.

ТИПОГРАФІЯ

ПЕТРА ЛЬВОВИЧА ЧЕРНОВА

ИСПОЛНЯЕТЪ ВСЕВОЗМОЖНЫЯ ТИПОГРАФСКИЯ РАБОТЫ СКОРО И АККУРАТНО. А ТАКЖЕ ИМѢЕТСЯ МАСТЕРСКАЯ КАУЧУКОВЫХЪ ШТЕМПЕЛЕЙ

Открыта школа парижской кройки и шитья по методѣ „ТЕОДОРЪ“. ПРИНИМАЮ УЧЕНИЦЪ НА ПОЛНЫЕ И СОКРАЩЕННЫЕ КУРСЫ. Казенный винный складъ, А. П. Гандина.

Агентъ по сбору объявленій для „Майкопской Газеты“ и изданій „Культурный Кавказъ“ В. М. КОЛБУТОВЪ

Зеркала-Рекламы въ Майкопѣ.

Выставленныя съ 15 декабря 1910 года въ г. Майкопѣ зеркала-рекламы въ количествѣ шести экземпляровъ въ видныхъ мѣстахъ будутъ демонстрироваться въ теченіи года.

въ станицѣ нефтяной ОТКРЫВАЕТСЯ НОВЫЙ МАГАЗИНЪ ТОВАРИЩЕСТВА П. БУШМАНЪ И Д. АВАРИНОВЪ. Продажа колоніальныхъ, гастрономическихъ и бакалейныхъ товаровъ.

ИЗДАТЕЛЬСТВО „КУЛЬТУРНЫЙ КАВКАЗЪ“.

- Вышли слѣдующія изданія: 1) Какая намъ нужна наука? Рѣчь о наукѣ Эд. Карпентера. Цѣна 10 коп. 2) Майкопскій Календарь-Справочникъ „Для Всѣхъ“ на 1911 г. съ планомъ города Майкопа и картою нефтянаго района. Цѣна 30 коп.

КОНТОРА ОБЪЯВЛЕНІЙ ПРИ ИЗДАТЕЛЬСТВѢ „КУЛЬТУРНЫЙ КАВКАЗЪ“

Принимаются объявленія во всѣ русскія газеты и журналы по цѣнамъ редакцій. Принимаются объявленія въ Майкопскомъ Телефонную Книжку на 1911 г. на 2-е полугодіе. Цѣна 1 страница 15 р., 1/2 страницы—8 р. и 1/4 стр. 4 р.

О ПОДПИСКѢ ВЪ 1911 Г. НА ВОКРУГЪ СВѢТА XXVII годъ издав. ВЪ 1911 ГОДУ ПОК. ДВА ЖУРНАЛА ПУТЕШЕСТВІЙ И ПУТЕШЕСТВІЙ ПУТЕШЕСТВІЙ ПУТЕШЕСТВІЙ ПУТЕШЕСТВІЙ

Все для охотниковъ! ружья, револьверы, порохъ, патроны и всѣ принадлежности вновь получены въ магазинѣ Бр. Присянскихъ